

Informe No. 03-2025
Análisis Financiero de la Corporación de Servicios Múltiples del Magisterio Nacional

Alcance

El presente estudio comprende el análisis de los Estados Financieros de la Corporación de Servicios Múltiples del Magisterio Nacional, para los años terminados el 31 de diciembre de 2024 y 2023.

Objetivo

Verificar la situación financiera de la Corporación de Servicios Múltiples del Magisterio Nacional, al 31 de diciembre de 2024 y 2023.

Resultados Obtenidos

Para facilitar la comprensión de los resultados de esta revisión, su contenido se clasifica de la siguiente manera:

Sección A: Análisis Horizontal.

Sección B: Análisis Vertical.

Sección C: Representatividad de las erogaciones vs. los ingresos totales.

Sección D: Razones Financieras y tendencias.

Sección E: Análisis de cifras de los Estados Financieros.

Sección F: Conclusión.

Con la revisión a los Estados Financieros de la Corporación de Servicios Múltiples del Magisterio Nacional al 31 de diciembre de 2024 y 2023, que incluye las notas a los estados financieros, más la información obtenida mediante el análisis horizontal (**Sección A**), vertical (**Sección B**), la representatividad de las erogaciones vs. los ingresos totales (**Sección C**) y las razones financieras (**Secciones D y E**), se determina lo siguiente:

- Al 31/12/2024, los activos totales ascienden a ¢10.872,03 millones, lo que significa una disminución de ¢508,46 millones (4,5%), con respecto a los ¢11.380,50 millones que significaban al 31/12/2023.

Los activos corrientes disminuyeron en ¢988.56 millones para el 2024 y los activos no corrientes crecieron en ¢430.07 millones, siendo las inversiones a corto plazo las que tuvieron una mayor disminución, la cual asciende a ¢1.458,22 millones, lo que equivale al **-58.3%**.

En cuanto a los activos no corrientes, la propiedad, planta y equipo registró el aumento más significativo, el cual fue de ¢1.050.86 millones en el 2024, lo que equivale a un 11,7%.

- Los pasivos en el 2024 disminuyeron en ¢488.61 millones, debido principalmente a la baja de los pasivos corrientes por ¢290.63 millones (20,2%), siendo las cuentas por pagar, la partida que más bajó (¢285.33 millones), mientras que los pasivos no corrientes también disminuyeron en ¢197.97 millones (14%), primordialmente la partida Arrendamiento por pagar, que decreció en ¢185.39 millones, con respecto a lo mostrado en el 2023.
- Para el 2024, el patrimonio alcanza los ¢8.512,35 millones, lo que equivale a una disminución de ¢19,85 millones, explicado particularmente, por la disminución de los Excedentes del período actual, con ¢219.98 millones y el aumento en la Reserva Responsabilidad Social, con ¢24.41 millones.
- Se registró una disminución de las ventas por ¢74.16 millones, ya que ascienden a ¢4.109,67 millones en el 2024, siendo la venta de servicios funerarios la que presentó una mayor disminución para un monto de ¢32.016 millones.
- Asimismo, se evidencia una disminución de ¢31,36 millones en la utilidad neta (11,9%), respecto al período contable anterior.

Esta revisión fue aprobada en la Sesión Ordinaria No. 043-2025 del 24/04/2025.